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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.      32 
 

OGGETTO: 
 
Regolamento sul funzionamento e la disciplina del Consiglio Comunale. 
Approvazione. 

 
Dato atto che le formalità prescritte dal vigente Statuto Comunale nonché dalla Legge n. 267 del 18 
Agosto 2000 vennero tutte osservate, l’anno duemilaventidue addì ventinove del mese di 
novembre alle ore venti e minuti trenta nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco 
con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta 
pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale,  
 
Sono convenuti i Signori Consiglieri: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. FERRONI Giorgio - Sindaco Sì 
2. COGLIANDRO Andrea - Vice Sindaco Sì 
3. RINALDI Adriano - Consigliere Sì 
4. BROGGIO Paola - Consigliere Sì 
5. ALLEGRI Mario - Consigliere Sì 
6. MASTROPAOLO Stefania - Consigliere Sì 
7. MERENDONI Virginio - Consigliere Sì 
8. TABARINI Davide - Consigliere Giust. 
9. PIZZICOLI Fabio - Consigliere Sì 
10. ORIO Ivano Bruno - Consigliere Sì 
11. BRAVI Romina - Consigliere Giust. 
12. IARIA Lorenzo - Consigliere Sì 
13. MAESANO Stefano - Consigliere Sì 

  
  
  
  

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 2 

 
Presiede: il Sig. FERRONI Giorgio                            Sindaco 
Partecipa: la Sig.ra Paola MARINO                             Segretario Comunale 
 
Il Presidente, constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli 
argomenti all’ordine del giorno. 
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Il Presidente invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto di cui alla 
proposta della deliberazione che si allega al presente atto per farne parte integrante e sostanziale. 
 
Illustra la presente proposta il consigliere sig. Virginio Merendoni; 
 
Al termine della lettura, il Sindaco dichiara aperto il dibattito e si registrano gli interventi dei 
consiglieri signori: 
 
IARIA: prendiamo atto che il presente regolamento è stato emendato in Commissione, in merito a 
una questione oggetto di dibattito. Sappiamo che il Sindaco può convocare il Consiglio quando lo 
ritiene, ma chiediamo di concordare la data insieme. La modifica è un atto dispotico, anche perché 
in molti altri comuni viene adottata questa prassi di concordare la data. 
 
ALLEGRI: Chiarisce che il nuovo regolamento introduce la possibilità di partecipare in via 
telematica, anche in forma mista. Questo semplificherebbe la partecipazione alla seduta da parte dei 
consiglieri. 
 
MAESANO: questo è un discorso diverso dal precedente, perché in passato si proponevano alla 
minoranza due o tre date per verificare la loro disponibilità. 
 
MERENDONI: però quando siete convocati, non venite mai. 
 
IARIA: è inutile venire se poi è già tutto deciso. Se poi qualcuno non può venire perché è in 
Sudamerica e si collega da lì, che lasci il posto agli altri. 
 
ALLEGRI: ma stai scherzando o stai parlando seriamente? 
 
COGLIANDRO: la non presenza può essere anche temporanea, con la previsione della 
videoconferenza ci siamo adeguati ai cambiamenti. E’ stato fatto l’esempio del PRG, ma nelle 
ultime Commissione non avete mai presenziato. Perché la partecipazione nelle Commissioni 
significa rispetto sia dei dipendenti dell’ente che degli altri consiglieri, e porto ad esempio come 
forma di collaborazione le riunioni per la stesura del regolamento sulle SLOT, dove sono state fatte 
modifiche proprio su suggerimento della minoranza. 
 
ORIO: in merito alla Commissione SLOT non è andata così. Ricordo che Allegri e Ferroni, quando 
rappresentavano la minoranza, erano usciti dalla stanza durante la Commissione Cave. 
 
SINDACO: il regolamento sulle SLOT fu modificato su segnalazione del consigliere Orio. Io e il 
consigliere Allegri dichiarammo l’uscita dalla Commissione Cave a causa di tutto il pasticcio 
venutosi a creare nel 2006 che oggi ancora stiamo pagando. 
 
IARIA: tu non volevi che si facesse la gara. Ritenevi che si dovessero trovare altre formule e non 
espletare la gara pubblica. 
 
SINDACO: poiché questa affermazione è diffamatoria e cade su un nervo scoperto, mi riservo di 
parlarne con i miei legali. Chiederò una nota scritta su quando avrei detto una cosa simile. 
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Al termine del dibattito, non registrando altri interventi, 
 

Il Consiglio Comunale 
 

Ritenuta la proposta meritevole di approvazione; 
 
Dato atto che la suddetta proposta è corredata dei pareri amministrativi previsti dall’art. 49 del 
decreto legislativo 18/08/2000, n. 267; 
 
Visto l’esito della votazione espresso per alzata di mano che dà il seguente risultato: 
  

Presenti Astenuti Voti favorevoli Voti contrari 
n. 11 n. 3 (Orio – Iaria – Maesano) n. 8 nessuno  

 
D E L I B E R A 

 
1. Di approvare l’allegata proposta di deliberazione. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE Consiglio Comunale N.30 DEL 14/11/2022 

 
OGGETTO: 
Regolamento sul funzionamento e la disciplina del Consiglio Comunale. 
Approvazione. 
 

Il Consiglio Comunale  
 

Premesso che, il vigente Regolamento per il funzionamento e la disciplina del Consiglio Comunale, 
è stato approvato con i seguenti atti e le successive modifiche: 
 

 Delibera di Consiglio Comunale n. 38 del 04.07.2000 
 Delibera di Consiglio Comunale n. 35 del 14.07.2005 
 Delibera di Consiglio Comunale n. 50 del 29.112011 
 Delibera di Consiglio Comunale n. 12 del 04.07.2013; 

 
Constatata la necessità di approvare un nuovo Regolamento più organico ed aggiornato; 
 
Vista la bozza di Regolamento allegata alla presente proposta sotto la lettera A), composto da n. 29 
articoli; 
 
Considerato che, il testo che si propone è stato oggetto di esame nella Commissione consiliare 
statuto e regolamenti in data 22 novembre 2022; 
 
Visto il parere di regolarità tecnica, ai sensi dell'art. 49, primo comma, del D.Lgs. 18 luglio 2000, n. 
267; 
 

Propone di deliberare 
 

1) Di approvare il nuovo “Regolamento sul funzionamento e la disciplina del Consiglio 
Comunale” che si compone di n. 29 articoli, che qui si allega per farne parte integrante ed 
essenziale sotto la lettera A). 
 

2) Di dare atto che con l’approvazione del presente Regolamento si intendono abrogati i 
Regolamenti già approvati. 
 

3) Di dare atto che il Regolamento entra in vigore trascorso il periodo di pubblicazione 
all’Albo Pretorio. 
 

4) Di trasmettere il fascicolo del presente atto all’Ufficio di Segreteria, per gli adempimenti di 
competenza. 

 
       Il proponente 
      F.to  (Giorgio Ferroni) 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE Consiglio Comunale N.30 DEL 14/11/2022 

 
OGGETTO: 
Regolamento sul funzionamento e la disciplina del Consiglio Comunale. 
Approvazione. 
 
 

Parere di Regolarità Tecnica 
La sottoscritta Dott.ssa Paola Marino, Responsabile del Servizio segreteria, esprime parere 
favorevole di regolarità tecnica ai sensi degli art. 49 e 147-bis del T.U. n. 267 del 18/08/2000 e 
s.m.i.. 
Crevoladossola, 14/11/2022 
     Il Responsabile del Servizio Segreteria 
     F.to  (Dott.ssa Paola Marino)
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Letto, approvato e sottoscritto, il presente verbale composto di n. 6  pagine. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to: Giorgio FERRONI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to:Paola MARINO 

 
          

    
 
 

 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione è stata posta in 
pubblicazione all’Albo Pretorio il giorno   e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi. 
 

Dalla Sede Municipale, lì    
   IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to:Paola MARINO 
 
 
 
Per copia conforme all’originale, per uso amministrativo.Dalla Sede Municipale, lì  
……………………..Il dipendente autorizzato 
  
 
 
 
Il sottoscritto dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
 
[] Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, decreto legislativo n. 267 del 
18/08/2000). 
 
[] Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, comma 3, decreto legislativo n. 267 
del 18/08/2000). 
 
Dalla Sede Municipale, lì    

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  F.to:Paola MARINO  
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